

# DUCHOVNÉ OZVENY



ročník XXI.

September

2018

Číslo 9

---

Mesačník farnosti sv. Martina z Tours

Suchá nad Parnou, Košolná, Zvončín

---

## Škola života

Každoročne je mesiac september začiatkom nového školského roka. Žiaci a študenti zasadnú do školských lavíc, aby sa naučili nové veci, rozšírili svoje vedomosti a na záver mohli zložiť skúšky a pochváliť sa pekným vysvedčením či dosiahnutým akademickým titulom.

Hoci do školy chodíme, keď sme deti a mladí, v škole života sme celý život. Celý život sa učíme. A pre nás ako veriacich je celý pozemský život časom, kedy sa učíme, aby sme sa pripravili na záverečnú životnú skúšku, ktorá rozhodne o našej večnosti. V škole si možno zlú známku opraviť, nepodarenú skúšku zopakovať, ale na záverečnú životnú skúšku máme len jeden jediný pokus, o to viac by sme sa na ňu mali dôsledne pripravovať.

Najviac sa učíme na vlastných skúsenostiach. Hovorí sa, že hlúpy

človek sa učí na vlastných chybách, múdry človek sa učí na chybách druhých. A práve preto by sme sa nemali učiť iba na vlastných skúsenostiach, chybách a úspechoch, ale takisto na chybách, skúsenostiach a úspechoch druhých.

1. septembra bola vyhlásená za blahoslavenú božia služobníčka Anna Kolesárová. Anna Kolesárová je mučenica čistoty, narodila sa 14. júla 1928 vo Vysokej nad Uhom a bola zastrelená vojacom Červenej armády 22. novembra 1944 vo svojej rodnej obci, kde je aj pochovaná. Hoci mala len 16 rokov, bola pripravená na záverečnú životnú skúšku a úspešne ju zložila. Ona ako aj ostatní blahoslavení a svätí sú nám povzbudením, príkladom a pomocou, aby sme sa aj my dobre pripravili na najdôležitejšiu skúšku nášho života.

Peter Škultéty

## Hodová kázeň – Zvončín

29.7.2018

26.7. 2016. V Krakove prebiehajú svetové dni mládeže a ja som sa ocital na pastoračnej praxi vo francúzskom bretónsku. Našu farnosť navštívil Mgr. Jean-Clément Jeanbart, arcibiskup Aleppa v Sýrii. Spolu sme sa presunuli do svetoznámeho pútnického miesta Saint Anne d Auray, aby tam celebroid slávnostnú svätú omšu na sviatok sv. Anny. Prekrásny historický komplex narúšala neustála prítomnosť policajtov a ostreľovačov. Na tomto mieste sa podľa tradície svätá Anna zjavila mladému chlapcovi Yvesovi Nicolazic v roku 1625. Na pamiatku tohto zjavenia zanechala sochu, ktorá tu je dodnes uctievaná. Sanktuárium navštívi ročne takmer 800 000 pútnikov. Len niekoľko sto kilometrov ďalej bol v tom istom momente pre svoju vieru zavraždený starý kňaz, Jacques Hammel. Eucharistia bola stredom jeho života a žil disciplinované v modlitbe. Jeho pravidelnou rannou modlitbou bolo vnútorné vzývanie archanjela Michala o ochranu proti zlu a nástrahám satana. Tak sa modlil aj v ráno pred svojím zavraždením: „*Saint Michel Archange, défendez nous dans le combat; soyez notre secours contre la malice et les embuches du démon...*“ („*Sv. Michal Archanjel, ochraňuj nás v boji, buď nám ochrancom proti zlobe a úkladom diabla...*“) Milovaní bratia a sestry. Čo majú Sv. Anna a Jacques Hammel spoločné? Obaja sa dožili vysokého veku, ich staroba bola poznačená utrpením, v prípade zabitého kňaza mučeníckou smrťou. Stredobodom ich života bola modlitba a obeta. Než by bola svätá Anna zahrnutá najväčším možným požehnaním, totiž stať sa matkou Nepoškvrnenej Márie, z ktorej sa narodil Vykupiteľ sveta, bol jej život so životom sv. Joachima poznačený očisťovaním a utrpením. V židovskej kultúre bolo na neplodnosť po-

zerané nevrelým pohľadom ako na boží trest. Podľa tradície počala sv. Anna s Joachimom vo vysokom veku a tak príprava na túto veľkú radosť bola nesená práve utrpením. Je to práve utrpenie a skrytý život, na ktorý dnešná spoločnosť nerada pozerá. Človek akonáhle nie je aktívne využitelný, tak sa stáva nepotrebným. Život v skrytosti sa zdá byť tak isto nezmyselným, pretože dnes je módne sa pretŕčať a ukazovať. „*Naša rodina ho poznala tridsaťpäť rokov,*“ uviedla podľa BBC na adresu 84-ročného kňaza žena, ktorá pracovala v neďalekom kozmetickom salóne. „*Bol veľmi diskretný a nepútal na seba pozornosť.*“ Toto svedectvo je práve opakom toho o čo sa dnes ľudia snažia. Milovaní bratia a sestry! Sme svedkami, že svet i Cirkev prechádzajú krízou, ktorou podľa odborníkov na dejiny ešte nikdy neprechádzali. Ak sa nachádzame uprostred tejto krízy je to práve preto, že je nám príklad života týchto svätcov vzdialený. Kým si spomíname, že počas nášho detstva naše prastaré mamy trávili jeseň svojho života s ružencom v ruke, prípadne so sv. písmom na kolenách, čo ho počas celého dňa striedavo s katechizmom rozjímal, dnes sme svedkami toho, že ruženec a bibliu u mnohých ľudí nahradil televízor s nezmyselnými televíznymi programami. My mladší sme preto ukrátený o to, čoho sa dostávalo našim rodičom a to sú modlitby našich starých mám. Miesto toho, aby nám zhromažďovali skrytý poklad v nebi a vyhrobovali Božiu milosť, vymieňajú ju za bezduché prázdne reči latinskoamerických teľenoviel. Keď hovoríme o mučeníckej smrti Jacquesa Hammela, je nepochopiteľnou. Aspoň natoľko, ako je nepochopiteľný zmysel utrpenia pre dnešného človeka. Len človek viery vie pochopiť ako sv. Anna, že utrpenie prijaté z Božej ruky a jemu obetované nie je nezmyselné, ale práve naopak. Boh zhlíadal na jej utr-

penie a dal jej najväčší dar. Stat' sa starou mamou Vykupiteľa. Práve pre toto sa stala aj svätá omša nepochopiteľnou a nudnou. Kríže sme odstránili na bok, pretože už Krížu nerozumieme a nechceme, aby bol súčasťou nášho života. Preto sa svätá omša, miesto toho aby bola tým, čím skutočne je, obetou Božieho Syna Nebeskému Otcovi za spásu sveta, stala bezduchým divadlom, čosi podobné ako s tými telenovelami. Kardinál Robert Sarah, prefekt kongregácie pre liturgiu hovorí v knihe Sila ticha o tomto nasledovné: "Ako je možné, že sme na začiatku slávenia Eucharistie schopní vypudíť z nášho stredú Krista nesúceho kríž a padajúceho pod ťarchou našich hriechov na ceste k miestu obety? Je veľa kňazov, ktorí triumfálne vchádzajú do chrámu a prichádzajúc k oltáru rozdáujú pozdravy na všetky strany, len aby si vyslúžili sympatie. Všimnite si, aký smutný obraz predstavujú niektoré slávenia eucharistie.... Prečo sa vo chvíli Najsvätejšej obety nájde miesto na povrchnosť a svetáckosť? Najsvätejšia obeta svätej omše je stredobodom nášho kresťanského života. Keď ju ochudobníme o jej podstatu, ktorou je utrpenie a kríž, stane sa niečím bezvýznamným. Spomínam si ako 5 ročný chlapec, keď moja prastará mama bola ochotná kvôli svätej omši ísť pešo 5 km tam a 5 km späť. Takéhoto niečoho je schopný len človek, ktorý dobre vie, aké je miesto Kríža pre katolícku vieru. Bratia a sestry, skrytý život modlíť sa a obety sv. Anny a Joachima, ako aj súčasných svätcov ako Jacquesa Hammela nech je nám príkladom, že *Stat Crux dum volvitur Mundus* - Kríž stojí, kým svet sa kymáca. Ježišov Kríž je stredobodom dejín a len skrze neho môžeme prekonať všetky svetové i osobné krízy. Jemu nech je česť, sláva, dobrorečenie a vďaka na veky vekov. Amen.

Lubomír Urbančok

## Skalka – Butkov

Dňa 26. júla sme sa vybrali na púť k Panně Márii a Božiemu Milosrdenstvu do obce Ladce a na vrch Budkov. Cestou do Ladiec sme sa zastavili na pútnickom mieste Skalka pri Trenčíne. Navštívili sme chrám sv. Andreja – Svorada a Benedikta. Z kostola sme išli na druhú stranu Skalky, kde sú ruiny kláštora. Tam nás čakala sprievodkyňa, ktorá nám porozprávala o histórii Skalky a živote v kláštore. Zo Skalky sme sa vybrali do obce Ladce, kde sme mali v kostole Božieho Milosrdenstva sv. omšu. Pri kostole nás už čakala sprievodkyňa, ktorá nám po sv. omši povedala všetko o pútnickom mieste Butkov. Po sv. omši a prednáške sa sme sa autobusom presunuli na parkovisko, z ktorého sme pešo išli na vrch Butkov po krásne vybudovanej krížovej ceste, ktorú sme sa spoločne modlili. Tých, ktorí si netrúfali ísť pešo, autobus vyviezol až na vrch cez kameňolom. Na vrchu sme sa všetci stretli, a mohli sme si vychutnať



kríž • Foto: ivetka



krásny výhľad, pozreli sme si veľký kríž, ktorý má spolu s podstavcom až 12 metrov a ktorý možno vidieť už z diaľnice, sochu Panny Márie, ktorá meria 6 metrov a stojí na trojmetrovom podstavci, kaplnku Božieho milosrdenstva, kde je obraz Panny Márie rozväzovačky uzlov, kaplnky s obrazmi a relikviami svätých, pamätník sv. Jána Pavla II. a sv. Faustíny. Toto všetko ešte aj s kostolom v Ladcoch, kde dovtedy nemali chrám, tam bolo vybudované v priebehu len troch rokov. Veľká vďaka pani Dudásovej, ktorá nás sprevádzala aj na vrchu Butkov a vedela nás upútať svojim rozprávaním, vyprosujeme jej za to veľa Božích milostí. Keď sa začalo zmrákať, ponáhľali sme sa do autobusu, ktorý nás po serpentínach kameňolomu zviezol dolu. Ako sme prišli dolu k cementárni, začalo pršať ako z krhly. Vtedy sme si povedali, že Panna Mária držala mraky, až kým sme neboli v bezpečí. Vďaka ti, naša nebeská matka. Mokrá cesta kameňolomu by sa tak šmykala, že by autobus nemohol zísť. Na púti sa zúčastnilo 48 pútnikov zo Suchej nad Parnou, Košolnej, Dlhej a iných obcí. Sprevádzal nás náš pán farár Peter Škultéty, za čo mu ďakujeme a vyprosujeme veľa Božích milostí. V jeden deň sme navštívili dve pútnické miesta, prvé najstaršie na Slovensku – Skalku a druhé najmladšie – Butkov, skalné sanktuárium Božieho milosrdenstva a spokojní sme sa

vrátili domov. Za všetko ďakujeme nášmu Nebeskému Otcovi a Panne Márii.

Matilda Tomašovičová

## Leto v Terchovej

Suchovský spevácky zbor sa od 3. - 5. augusta zúčastnil folklórneho festivalu v Terchovej, ktorý sa tento rok niesol v znamení 330. výročia narodenia Juraja Jánošíka. Odchádzali sme v skorých ranných hodinách a okrem členov zboru nás sprevádzala starostka obce s manželom, niektorí rodinní príslušníci a priatelia. Prvou zastávkou bolo najstaršie pútnické miesto Skalka pri Trenčíne, ktoré je spojené so životom pustovníkov sv. Andreja Svorada a sv. Beňadika. História sme mali možnosť podrobne spoznať prostredníctvom výkladu o tomto mieste. Tento rok sa na Skalke konal 11. ročník medzinárodného výtvarno - literárneho sympózia ORA ET ARS (Modli sa a tvor). Sympóziu bolo spojené so životom a prácou významných umelcov. Poťažilo nás, keď sme na výstave na jednom z panelov našli fotografie a diela nášho rodáka Viliama Turčányho, ktorý tento rok oslávil vzácné jubileum, 90-te narodeniny. Ďalšia zastávka bola v dedinke Čičmany, ktorá je vyhlásená za pamiatkovú rezerváciu. Tu sme obdivovali krásu čičmianskej výšivky, krojov, drevnice pomalované bielymi ornamentmi, navštívili sme aj pekný barokový kostol Po-







výšenia sv. Kríža a potom naša cesta viedla do Rajeckej Lesnej - známej Slovenským betlehemom, ktorý vytvoril majster Jozef Pekara. Práca mu trvala 15 rokov. Betlehem je umiestnený v Dome Božieho milosrdenstva. Okrem jasličiek zobrazuje aj najznámejšie slovenské pamiatky, je tu stvárnený bežný život zo všetkých slovenských regiónov, rozmiestnené sú postavičky, ktorých je asi 300 a z nich sa polovica pohybuje. Unavení z horúceho dňa sme sa ubytovali v popoludňajších hodinách v Terchovej v hoteli Pod Sokolím. Na druhý deň sme navštívili Starú Bystricu. Tu sme si pozreli jediný a prvý orloj na Slovensku, ktorý je považovaný aj za najväčšiu drevenú sochu na Slovensku a predstavuje sediacu Madonu – Sedembolestnú Panu Máriu patrónku Slovenska. Zaujímavosťou je, že je to jeden z najmladších a najpresnejších orlojov na celom svete. Pár kilometrov od Starej Bystrice sa nachádza Kysucké múzeum – skanzen Vychylovka a historická lesná úzkorozchodná železnica. Pozreli sme aj tieto zaujímavé miesta na našom Slovensku a potom sme sa vrátili do Terchovej. Zvyšok dňa a v nedeľu sme sa zúčastnili veľkolepého programu. Zažili sme pravú atmosféru folklórnych slávností v srdci krásnej terchovskej prírody. Vystúpenia krojovaných súborov striedali zahraničné súbory z Ukrajiny a Chorvátska. K neza-



buduteľným zážitkom patrí záver gala programu, keď všetci diváci v amfiteátri spolu s členmi folklórnych súborov zaspievali pieseň Na Kráľovej holi, potom nasledoval ohňostroj doprevádzaný hudbou a o polnoci, sa všetci postavili a s dojatím zaspievali našu hymnu. Nedeľný program začal svätou omšou za nositeľov ľudových tradícií a po nej sme si ešte pozreli kónský vozový sprievod za doprovodu terchovskej muziky a folklórnych súborov. Tí, ktorí ešte v Terchovej zostali, mohli o 15.00 hod. v amfiteátri „Nad bôrami“ sledovať finále



Jánošíkovských dní za účasti všetkých folklórnych súborov. Za zorganizovanie a zabezpečenie pekného programu počas 3 augustových dní vyjadrujeme veľkú vďaku predsedníčke Suchovského speváckeho zboru Alenke Lastovičkovej.

H.T. a všetci účastníci

## Končí čas letného obdobia

Nie je tomu tak dávno čo som sa prihovárala čitateľom Duchovných ozvien na prahu letných prázdnin, času dovoleniek. Všetko je pominuteľné a končí sa aj tohtoročný čas letného obdobia. Bol to čas veľmi horúci, žiaľ opustili nás aj mnohí spoluobčania. Ich rodinám vyjadrujem úprimnú sústrasť. Počas prázdnin sa v našej obci uskutočnili pripravované podujatia. Hneď 1. júla bola slávnostná svätá omša v Ružovej doline k sviatku Navštevy Panny Márie za hudobného doprovodu našej dychovej hudby Suchovanka a speváckeho zboru, ktorí boli tradične v krojoch. Po tejto duchovnej podpore sme v popoludňajších hodinách za kultúrnym domom Oslávili príchod leta. Pre prázdninujúce deti naši hasiči s obecným úradom pripravili deň plný zábavy a súťaže. 7. júla futbalisti s obecným úradom zorganizovali futbalové súťaženie - Uličkový turnaj o pohár starostky obce. Aj tento rok dobrovoľní hasiči zorganizovali Nočnú hasičskú súťaž. Počasie síce moc neprialo, ale napokon všetko dobre dopadlo. Všetkým, ktorí sa podieľali na príprave a realizácii podujatí pre iných chcem aj touto cestou úprimne poďakovať za ich obetavosť a dobrovoľnosť. Členovia Suchovského speváckeho zboru začiatkom augusta sa vydali na potulky po Slovensku. Navštívili pútnické miesto Skalka pri Trenčíne, malebnú obec Čičmany, slovenský Betlehem v Rajeckej Lesnej, orloj v Starej Bystrici, lesnú úvratovú železničku

Vychylovka a podujatie Jánošíkove dni v Terchovej. 28. augusta sme si pietnou spomienkou uctili obeť SNP – 74. výročie. Obec Suchá nad Parnou má bohatú kultúrnu a spoločenskú históriu. 8. septembra sa v Banskej Bystrici koná podujatie Deň kroja. Máme čo prezentovať a tak nemôžeme na takomto celoslovenskom podujatí chýbať. Budeme tu reprezentovať spolu s našimi spoluobčanmi naše prekrásne kroje. Počas prázdnin sme pracovali na rekonštrukcii požiarnej zbrojnice, práce ešte prebiehajú. Tiež na rekonštrukcii budovy materskej školy idú práce podľa plánu. V dôsledku prebiehajúcich prác bude prevádzka MŠ dočasne v budove Obecného úradu v Suchej nad Parnou. Oddelenie 3 – 4 ročných detí bude v miestnej knižnici, oddelenie predškolačkov v jedálni. Vchod do oboch oddelení je cez hlavný vchod do budovy. Nový školský rok začína aj pre žiakov základnej školy. Želám všetkým žiakom, aby sa im darilo v škole pri nadobúdaní nového poznania, pedagógom i rodičom aby mali trezrlivosť s deťmi a to pri plnom zdraví. Do domácností občanov v časti obce Suchá nad Parnou – Vlčia dolina, Jamy a časť Zvončianskej cesty ste dostali informácie o budovaní vodovodu. Pri budovaní akejkoľvek stavby sú aj obmedzenia a bežné problémy. Chcem vás, milí spoluobčania, vyzvať na pochopenie a ich strpenie. Ak ste presvedčení, že sa dá problém zvládnuť lepšie, kontaktujte obecný úrad, poukážte naň s cieľom aby sme problémy zvládli čo najlepšie. Vopred vám ďakujem. Na 10. novembra 2018 sú vyhlásené voľby do orgánov samosprávy obcí. Potrebné informácie sú zverejnené na webovej stránke obce [www.suchanadparnou.sk](http://www.suchanadparnou.sk), prípadne vám ich poskytneme na obecnom úrade.

S úctou Ing. Daniela Balážová, PhD.,  
starostka obce Suchá nad Parnou

## Farské oznamy

### Bohoslužby na september

*rozpis je orientačný, rozhodujúce sú  
nedel'né farské oznamy*

#### Sv. omše v týždni

utorok až piatok v Suchej o 18.00

streda v Košolnej o 17.00

štvrtok vo Zvončíne o 17.00

#### Sv. omše v nedeľu a vo sviatok

**2. september** – 22. nedeľa v cezročnom období  
18.00 – Zvončín v sobotu večer, s platnosťou  
na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

**8. september** – Narodenie Panny Márie

07.30 – Suchá

**9. september** – 23. nedeľa v cezročnom období

18.00 – Košolná, v sobotu večer, s platnosťou  
na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

**14. september** – Povýšenie Svätého kríža

07.30 – Košolná

**15. september** – Sedembolestná Panna Mária  
18.00 – Zvončín, v piatok večer, už zo slávnosti

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

**16. september** – 24. nedeľa v cezročnom období

18.00 – Zvončín, v sobotu večer, s platnosťou  
na nedeľu

7.30 a 9.00 – Suchá;

10.30 – Košolná, hodová sv. omša

**21. september** – Matúš, apoštol, evanjelista

18.00 – Suchá

**23. september** – 25. nedeľa v cezročnom období

18.00 – Košolná, v sobotu večer, s platnosťou  
na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

**29. september** – Michal, Gabriel, Rafael, archanjeli

07.30 – Suchá

**30. september** – 26. nedeľa v cezročnom období

18.00 – Zvončín, v sobotu večer, s platnosťou  
na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

**7. október** – 27. nedeľa v cezročnom období

18.00 – Košolná, v sobotu večer, s platnosťou  
na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

#### adorácia

V Suchej vo štvrtok po sv. omši do 19.00,  
na prvý piatok v mesiaci hodinu pred sv.  
omšou.

#### lítanie

V Suchej v nedeľu popoludní o 15.00, prvú  
nedeľu v mesiaci po farskej sv. omši.

#### jesenné kántrové dni

19., 21. a 22.9. sú kántrové dni, obsahom je  
poďakovanie za úrodu.

### Júl a august v našej farnosti

#### krsty:

- \* 6.9.2017 Tobias Palkovič, Zvončín
- \* 18.6.2018 Sabína Krajčovičová, Suchá
- \* 8.5.2018 Mária Horváthová, Suchá
- \* 24.7.2017 Jozef Chovanec, Liberec
- \* 23.5.2018 Terézia Kollárová, Suchá
- \* 4.6.2018 Agáta Krčmáriková, Suchá
- \* 28.1.2018 Peter Štefaňak, Trnava
- \* 1.6.2018 Adam Houdek, Zvončín
- \* 18.4.2018 Karolína Scholc, Švajčiarsko
- \* 5.6.2018 Mateo Velšic, Suchá
- \* 22.6.2018 Sofia Marhavá, Suchá
- \* 8.5.2018 Matias Šimko, Sereď
- \* 23.5.2018 Matej Kurinec, Suchá
- \* 29.6.2018 Adela Suchoňová, Suchá
- \* 28.6.2018 Laura Rábarová, Hor. Orešany

#### sobáše:

- 18.8. Peter Tutko a Augustína Hájiková
- 24.8. Adan Aufricht a Lenka Miháliková
- 24.8. Jan Šlanger a Lucia Neupauerová
- 25.8. Ján Fraňo a Martina Cvoreňová
- 25.8. Jaroslav Slovák a Martina Gergelová

#### pohreby:

- + 29.6. Pavlína Šajbidorová, Suchá, 83 r.
- + 4.7. Jozef Belica, Košolná, 92 r.
- + 12.7. Daniela Grünerová, Trnava, 51 r.
- + 22.7. Mária Šestáková, Suchá, 84 r.
- + 30.7. Milan Hudek, Suchá, 84 r.
- + 1.8. Mária Jamrichová, Suchá, 80 r.
- + 20.8. Ivan Oboril, Suchá, 76 r.
- + 22.7. Jozef Remža, Košolná, 72 r.
- + 6.8. Jaroslav Galgóci, Suchá, 88 r.
- + 18.8. Anna Šajdíková, Košolná, 79 r.

**September 2018**  
**cezročné obdobie**

So 1	Egídius, pustovník
<b>Ne 2</b>	<b>22. nedeľa v cezročnom období</b>
Po 3	Gregor I. Veľký, pápež a učiteľ Cirkvi
Ut 4	Rozália, panna a pustovníčka
St 5	Matka Tereza, panna, rehoľníčka
Št 6	Zachariáš, prorok
Pi 7	košíckí mučeníci
<b>So 8</b>	<b>Narodenie Panny Márie</b>
<b>Ne 9</b>	<b>23. nedeľa v cezročnom období</b>
Po 10	Hildegarda z Bingenu, opátka a mystička
Ut 11	Emilián, biskup
St 12	meno Preblahoslavenej Panny Márie
Št 13	Ján Zlatoustý, biskup, uč. Cirkvi
<b>Pi 14</b>	<b>Povýšenie Svätého kríža</b>
<b>So 15</b>	<b>Sedembolestná Panna Mária</b>
<b>Ne 16</b>	<b>24. nedeľa v cezročnom období</b>
Po 17	Róbert Bellarmín, biskup a učiteľ Cirkvi
Ut 18	Jozef Kupertínsky
St 19	Január, biskup, mučeník (Kántry)
Št 20	O. K. Taegon a P. Ch. Hasang a spol. mučeníci
<b>Pi 21</b>	<b>Matúš, apoštol, evanjelista (Kántry)</b>
So 22	Emerám, biskup (Kántry)
<b>Ne 23</b>	<b>25. nedeľa v cezročnom období</b>
Po 24	Bystrík, biskup a mučeník
Ut 25	Kleopas
St 26	Kozma a Damián, mučeníci
Št 27	Vincent de Paul, kňaz
Pi 28	Václav, mučeník
<b>So 29</b>	<b>Michal, Gabriel, Rafael, archanjeli</b>
<b>Ne 30</b>	<b>26. nedeľa v cezročnom období</b>

*Po krstnej vode nie je na znovuzrodenie iná voda ako voda slz kajúcnosti.*

**Raniero Cantalamessa**

**Pripravované akcie**

- 01.09.**– blahorečenie božej služobnice  
**Anny Kolesárovej v Košiciach**  
**16.09.**– hody v Košolnej (Povýšenie sv.  
kríža)



**Úmysly Apoštolátu modlitby  
na september 2018**

- **Evanjelizačný:** Aby mladí Afričania mali prístup ku vzdelávaniu a práci vo vlastnej krajine.
- **Úmysel KBS:** Nech námahy našich žiakov a študentov sprevádza pomoc Duha Svätého.

Farský mesačník **DUCHOVNÉ OZVENY**  
Vydáva Rímskokatolícka cirkev, farnosť  
Suchá nad Parnou, č. 431, PSČ 919 01. Tel.:  
033 / 55 80 144.

šéfredaktor: Peter Škultéty, administrátor  
grafický editor: Daniela Zsigraiová  
náklad: 400 výtlačkov

S povolením Arcibiskupského úradu  
v Trnave zo dňa 3.8.1998, č. 2663/98  
Registrácia MK SR, č. 1/2001  
ISSN 1337-5849

Cena: dobrovoľný príspevok